



## 健康服务暖人心！神经内科、皮肤科开展义诊活动



### 神经内科

10月29日是第17个“世界卒中日”，今年的主题是：识别卒中早一秒，挽救大脑恢复好，口号是：争分夺秒，挽回生命。为进一步普及脑卒中防治知识，有效预防脑血管疾病，不断提高群众的健康意识，加强心脑血管疾病防治宣传，10月29日，神经内科到体育街道社区卫生服务中心广场开展义诊活动，多名脑血管病专家为广大群众答疑解惑。

在活动现场，神经内科主任医师李湘青、副主任医师董锐剑、主治医师井超、主治医师马丽丽、护士长张建芳为前来咨询的过往群众进行答疑解惑，同时发放各类脑卒中健康教育手册并提供免费测量血糖、血压等服务。

此次义诊共接诊100多位社区群众，发放各类卒中科普宣传资料200余份。

卒中的发生其实离我们很近，全世界每4人中就有1人发生卒中；每6秒

### 义诊活动

义诊活动现场以王爱琴为首的专家组为患者分发银屑病知识科普资料，并提供了面对面的解疑答惑，给予患者个体化的建议。许多有皮肤病困扰的患者从四面八方闻讯而来，满意而归。

今年世界银屑病日的主题是：携手并肩，改善心理健康。银屑病是一种发病率高、治疗困难的常见皮肤病，国际上约1.25亿银屑病患者深受该病困扰，而中国银屑病患者则高达50多万，银屑病不仅给患者带来身体上的痛苦，还会让患者产生沉重的心理负担，影响他们正常的学习、生活、就业和婚恋。

此次义诊活动后通过一系列宣传科普，让银屑病患者转变观念，消除顾虑，增强信心，树立选择专业皮肤科医生进行银屑病个体化治疗的正确认识，也请社会多给患者一些关爱、理解帮助。

（皮肤科 王静）

### 神经内科 马丽丽 皮肤科

10月29日是“世界银屑病日”，一早8:30，天气微凉却不失温暖，在皮肤科主任王爱琴的带领下，联合市级机关医院皮肤科团队，在机关医院皮肤科门前广场与开展“携手同心·爱无银”大



## 内分泌科联合多科室开展第16个“联合国糖尿病日”系列活动

11月14日是第16个“联合国糖尿病日”，今年的主题是“教育保护明天”，日前，内分泌科以“教育保护明天”为主题联合多科室开展系列活动。

11月12日，糖尿病科工作室在齐盛湖畔展开多学科联合义诊与健步走活动，广泛宣传糖尿病防治知识，切实提高广大群众对糖尿病防治重要性的认识，呼吁全社会共同行动，了解、防控糖尿病，实现糖尿病“达标管理”和“综合管理”。

活动现场，护理团队为前来咨询就诊的糖尿病患者免费测试血糖、血压，并进行相关的糖尿病教育宣传，指导糖尿病饮食、运动管理与相关药物服用注意事项。

11月14日，“联合国糖尿病日”当

### 岁月不居，时节如流，在神经外科实习已经第3个星期了，记得10月31号刚来到神经外科时，总带教李冰老师向我们介绍了科室的环境，以及科室主要疾病的临床表现，如脑膜、脑出血、脑梗等。看到危重病房的病人时，我内心难免有一丝害怕和紧张。但听完李冰老师生动形象的讲解后，我便有了信心去面对这个陌生的环境。

我的带教老师是高寒老师。跟着高寒老师，我学会了床旁心电图、尿管的插入、输液泵和微量泵的使用、下肢泵和理疗仪的安装……她不光给我讲解各种疾病知识，还会对我的操作进行纠正指点。

让我印象最深刻的是，一次夜班我看到一排排等待抽血的试管。高寒老师鼓励我，让我早上去给病人抽血，并耐心指导我如何找好血管。当我真的坐到病人旁边时，我的心开始不停的颤抖。是病人的鼓励加上高寒老师的指导，让我的心稳定下来，一名、两名、三名……当我把病人需要抽的血抽完之后，我的心中无比激动。

每天下班前的查房，孙新博护士长都会一边查房一边向我们讲解一些临床问题，现场给我们答疑解惑。看着护士长与病人的谈话交流，以及对病人的宣教，我也在慢慢的总结经验、提高自我。

在不多的实习时间里，我一定会记住高寒老师对我说的话——每一次操作之后总结经验，一定会变得越来越熟练。作为一名未来的护理工作者，我始终坚信：平凡的岗位，同样孕育着不平凡的人生。

（实习护生 胡红蕾 胡雪丽）

## 乳腺甲状腺外科 “粉红丝带月”淋巴水肿门诊解患者病痛

乳腺癌是女性常见的恶性肿瘤疾病，常常被称为第一红颜杀手，其死亡率居高，每年夺走全球的522万女性的生命。

日前，乳腺甲状腺外科举办“粉红丝带月”公益活动，科室淋巴水肿门诊为28名患者开展免费康复治疗和健康教育。

乳腺甲状腺外科举办“粉红丝带

者的热烈欢迎。

患者滕阿姨说：“做了一次胳膊治疗就感觉一天都很舒服，提高了生活质量，享受美丽人生。淋巴水肿治疗门诊开展了关爱女性乳腺健康的公益活动，运用空气波压力治疗技术为乳腺癌术后淋巴水肿患者提供免费康复治疗，受到了患

者们的热烈欢迎。

## 我院通过“中国房颤中心”认证

近日，中国心血管健康联盟、中国房颤中心联盟发布“第五批次房颤中心通过认证单位名单”，我院榜上有名，顺利通过“中国房颤中心（标准版）”认证。标志着我院房颤治疗及心律失常诊疗达到了国家标准同质化水平。

为进一步规范医院的房颤诊疗，充分体现我院作为三级甲等综合医院在心血管疾病诊疗方面的专业性，经医院研究决定，成立房颤中心，并于2021年9月10举行了房颤中心建设启动会，正式开始房颤中心的建设工作。按照房颤中心的建设要求，我院完善了房颤中心基本构架、基本条件及资质的建设；在全院范围内进行了培训及考试，建立了区域化医联体及分级诊疗体系；完善了数据库的填报与管理；完善了房颤中心质量控制体系的建设和管理；

开展一系列健康宣传教育、随访等患者的规范化管理工作，力求为广大房颤患者提供准确、规范、安全、有效的医疗服务。

2022年9月16日，国家级心血管健康联盟、房颤中心联盟对我院房颤中心进行现场认证，医院以优异的成绩通过现场认证评审，这表明我院对房颤的规范化诊疗水平又迈上了新的台阶。

房颤（简称房颤）是最常见的快速性心律失常，是脑卒中和心衰的独立危险因素，作为常见病已严重危害我国居民健康和生命安全，同时也给国家和患者家庭带来沉重的经济负担。房颤中心的成功建立必将进一步促进对房颤认识水平的提高，同时促进我院及区域范围内房颤诊疗水平的全面提高。

（西院心血管内科一病区 刘倩）

## 山东省食品药品审评查验中心对我院药物临床试验机构及I期病房进行首次监督检查



专家组按照检查方案分别对药物临床试验机构、药物临床试验伦理委员会以及各备案专业药物临床试验开展情况进行现场检查。

专家组对检查情况和发现的问题，进行了反馈并提出整改建议。已备案专业和I期临床试验、生物等效性试验两个新增专业均顺利通过检查，并得到了专家组的充分肯定。

我院临床试验研究中心建筑面积1680平方米，拥有50张专用床位及独立的筛查区、试验药房、集中采血室、样本处理室、样本储存室、抢救室等完善的功能区域。研究团队由主要研究者、研究生、研究药师、研究护士、临床协调员、质控员及兼职研究医护人员组成，建立了一整套管理制度、标准操作规程和应急预案，并经过系统的临床试验专业知识和法规培训。

近年来，医院党委坚持以党建品牌推动党建工作落实，不断提升基层党支部党建工作科学化水平，搭建支部间相互学习交流的平台，11月17日，我院组织召开党建特色品牌“一部一项目”汇报评选会。各党总支书记、党支部书记等60余人参加会议。

临床试验工作是医院向研究型医院转型的重要环节，对医院学科建设和我市医疗及医药产业发展将发挥积极作用。医院药物临床试验机构和研究者将以此次检查为契机，不断开展研究者能力培训、强化质量管理体系建设，努力提升医院药物临床试验机构的专业水准和影响力。

（药物临床试验机构办公室 曹原）

## 山东省临床重点专科我院疼痛专科联盟成立大会成功举办

11月5日，由淄博市医学会主办、我院承办的“淄博市医学会疼痛学分会2022年学术年会暨山东省临床重点专科联盟成立大会、山东省继续教育项目：筋膜学临床疼痛诊疗新进展培训班”举办。

中华医学会疼痛学分会前任主任委员、国家卫生健康委继教中心疼痛病学培训中心主任刘延青，中国疼痛医学事业奠基人宋文阁，山东省医学会疼痛学分会主任委员、山东大学齐鲁医院疼痛科主任梁立双出席会议。

为响应全国疼痛病诊疗专项能力培训项目及县域医疗机构疼痛专科建设能力精准提升项目号召，按照省、市卫生健康委要求，市中心医院在省内率先成立了“山东省临床重点专科我院疼痛专科联盟”，组织了基层医院33家共同组成联盟。疼痛专科联盟的成立，旨在进一步扶持好基层疼痛医疗机构和拓展基层疼痛医疗机构建设，指导各地精准实施基层疼痛医疗卫生设施提升项目，提高基层疼痛专科诊疗服务能力。联盟的成立，必将大力推动山东省基层医疗机构疼痛事业迅猛发展，为广大慢性疼痛病患者做出积极贡献。

会上，孙能军介绍了医院的发展状况，并希望疼痛科在各位专家的指导下能够做大做强，实现更好发展。刘延青在讲话中表示，疼痛专科联盟的成立，符合国家卫健委基层医疗机构疼痛专科

建设的工作精神，具有良好的发展前景。宋文阁、梁立双也分别致辞。随后市医学会秘书长陈登国主持会议，宣布山东省临床重点专科我院疼痛专科联盟成立，并宣读了联盟单位名单。梁立双、孙能军分别为联盟单位授牌。

随后举行的学术交流和山东省继续教育阶段，各位专家教授分别授课，大家讨论热烈，受益匪浅。

为响应全国疼痛病诊疗专项能力培

## 我院护理品管项目在全国品管圈大赛中斩获多项佳绩

11月25-27日，第十届全国医院品管圈总决赛（多维工具）拉开帷幕，我院入选的三个护理品管圈项目参加角逐，最终急诊医学科速递圈获得急诊专场三等奖、东院泌尿外科蜜友圈获得二级护理部B组三等奖、关节与运动医学科关注圈获得课题研究型专场优秀奖。

全国医院品管圈比赛由国家卫生健康委员会医政医管局指导，由中国医院品质管理联盟、清华大学医院管理研究院主办的全国范围的品质管理改善项目比赛，至今已经举办十届。本届大赛共申报1030圈，其中40圈通过预赛入围决赛，决赛共分12个专场角逐。经过院内选拔和品管会反复指导和修改，我院上

重点研发课题2项，申报专利一项，发表论文多篇。

我院护理部根据“十四五”护理事业发展纲要的要求，围绕医院科学发展等核心工作，致力于改善病人护理和医疗安全。近

年来

护理部

通过

不断

改进

方法

，取得

显著

效果

，现

已

获

得

佳绩

，展示了我院护理人员的风采。

（急诊科 范晓华）

## 27个党建品牌“擂台比武”——我院举办党建工作“一部一项目”特色品牌评选活动

为进一步推进党建品牌创建工作深入开展，不断提升基层党支部党建工作科学化水平，搭建支部间相互学习交流的平台，11月16日至17日，山东省食品药品审评查验中心检查专家组一行4人，到我院进行药物临床试验机构日常监督检查和期间试验、生物等效性试验两个新增专业的首次监督检查。市中心医院副院长、药物临床试验机构主任孙能军，副院长、药物临床试验伦理委员会主任委员郑建彬，医务部主任、药物临床试验伦理委员会副主任委员孙能军，副院级干部、药物临床试验伦理委员会主任委员郑建彬，医

务部副主任、药物临床试验伦理委员会副主任委员孙能军，副院级干部、药物临床试验伦理委员会主任委员郑建彬，医

务部副主任、药物临床试验伦理委员会副主任委员孙能军，副院级干部、药物临床试验伦理委员会主任委员郑建彬，医</p